
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Παρασύρης Φραγκίσκος, με θέμα «Άμεσες ενέργειες προκειμένου να 

αποζημιωθούν οι πληγέντες από τα ακραία καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν στην ευρύτερη 

περιοχή του Τυμπακίου», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών 

και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε ότι δυνάμει διατάξεων του ν. 4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66), 

δύναται να παρέχεται επιχορήγηση σε επιχειρήσεις και σε μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς 

που πλήττονται από θεομηνίες, για την αντιμετώπιση ζημιών μετά από θεομηνία, με την 

επιχορήγηση να καλύπτει μέρος των υλικών ζημιών που προκλήθηκαν από θεομηνία σε στοιχεία 

ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και 

ιδιωτικής χρήσης, καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα παραγωγής, 

συμπεριλαμβανομένου και του εγγείου κεφαλαίου, και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία 

καταγράφηκαν ως κατεστραμμένα. 

Σύμφωνα με το άρθρο 12Γ του ν. 4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66), όσον αφορά στις αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις, τα ανωτέρω, περί επιχορήγησης ή και προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, 

εφαρμόζονται μόνο κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, μετά από 

αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με Κ.Υ.Α. των Υπουργών Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων, με την οποία καθορίζονται το πεδίο εφαρμογής, οι καλυπτόμενες ζημιές και κάθε 

άλλη λεπτομέρεια για την εφαρμογή τους.  

Ειδικότερα, η επιχορήγηση ή και η προκαταβολή έναντι επιχορήγησης δεν καλύπτουν ζημιές, οι 

οποίες καλύπτονται από τους Κανονισμούς του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων 

(ΕΛΓΑ) για την ασφάλιση της φυτικής παραγωγής και του ζωικού κεφαλαίου ή από τον εκάστοτε 

Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) ή από λοιπά καθεστώτα ενίσχυσης του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, καθώς και ζημιές σε φυτική παραγωγή ή 

φυτικό κεφάλαιο. Κατ’ εξαίρεση, με την ανωτέρω διαδικασία του άρθρου 12Γ, δύναται να 

εφαρμόζεται το πλαίσιο της κρατικής αρωγής και να καλύπτονται ζημιές και σε στοιχεία του 

ενεργητικού που θα χορηγούνταν βάσει του εκάστοτε Κανονισμού (ΚΟΕ). 

Προσέτι, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η προηγούμενη οριοθέτηση των περιοχών ως πληγείσες 

από συγκεκριμένη θεομηνία, είτε από τις Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης 
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Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, είτε μετά από εισήγηση της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής μετά από 

αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  Στο πλαίσιο αυτό, σας 

ενημερώνουμε ότι ακόμη δεν έχουν οριοθετηθεί περιοχές του Δήμου Φαιστού, μεταξύ των 

οποίων και η Δημοτική Ενότητα Τυμπακίου για τα ακραία φαινόμενο που σημειώθηκαν  τον 

Δεκέμβριο του έτους 2024. 

Προκειμένου η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. να εξετάσει τη δυνατότητα οριοθέτησης περιοχών που έχουν 

πληγεί από ανεμοστρόβιλο και τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των 

ζημιών των κτηρίων, η οικεία Περιφέρεια ή Περιφερειακή Ενότητα θα πρέπει να γνωστοποιήσει 

εγγράφως τη φυσική καταστροφή και στη συνέχεια να αποστείλει αίτημα οριοθέτησης 

συνοδευόμενο από τις συγκεντρωτικές καταστάσεις των πορισμάτων των αυτοψιών ανά 

Δημοτική Κοινότητα, καθώς και τα δελτία αυτοψιών που θα διενεργήσουν σε κτήρια κατοικιών 

και επιχειρήσεων οι Δήμοι και η Περιφέρεια, αντίστοιχα, σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους 

[σχετικά το υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ/οικ 2538/Α326/4.6.2015 (ΑΔΑ: 6Ι62465ΦΘΘ-ΡΥ7) Έγγραφο και το 

υπ’ αριθ. A2033/18.10.2022 (ΑΔΑ: ΨΘ5046ΝΠΙΘ-55Ο) Σχέδιο Δράσης με την κωδική ονομασία 

‘ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2’]. Επίσης, απαιτείται η προσκόμιση σχετικής βεβαίωσης πιστοποίησης εκδήλωσης 

του ανεμοστρόβιλου από αρμόδια δημόσια Αρχή ή/ και φωτογραφικό υλικό. Στην περίπτωση 

που από τις αυτοψίες που θα διενεργηθούν -σύμφωνα με τα προαναφερόμενα- διαπιστωθούν 

βλάβες στα κτήρια από τη φυσική καταστροφή που προκαλούν επικινδυνότητα, δηλαδή 

εγκυμονούν κινδύνους για την ασφάλεια των ενοίκων, θα πρέπει ο Δήμος να ενημερώσει 

σχετικά τη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. προκειμένου να αποστείλει κλιμάκιο μηχανικών για αυτοψία και 

περαιτέρω ενέργειες. 

Επιπρόσθετα, σας πληροφορούμε ότι η Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της 

Περιφέρειας Κρήτης, στις 24.12.2024, γνωστοποίησε την εκδήλωση έντονων καιρικών 

φαινομένων (θυελλώδεις άνεμοι και ανεμοστρόβιλος) σε περιοχές του Δήμου Φαιστού, και 

παράλληλα ζήτησε από τον Δήμο ενημέρωση για τυχόν αυτοψίες σε πληγείσες οικίες, ώστε να 

προβεί σε περαιτέρω ενέργειες αρμοδιότητάς της, και μετά την αποστολή των απαιτούμενων 

στοιχείων στην αρμόδια υπηρεσία -σύμφωνα με τη διαδικασία που προαναφέρθηκε-, η 

Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. θα προβεί σε περαιτέρω ενέργειες. 

Τέλος, σύμφωνα με σχετικό έγγραφο του Δήμου Φαιστού, έχουν προκληθεί ζημιές σε 

θερμοκήπια, η αποκατάσταση των οποίων ωστόσο, δεν είναι αρμοδιότητα της Υπηρεσίας.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 
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